
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

      
Referat af miljøtilsyn den 27. oktober 2020 med Autohjørnet på Råbjergvej 2, 

3060 Espergærde 

 

Tilstede ved tilsynet var Henrik Jensen, der er ejer af Autohjørnet samt Malene 
Kamstrup og Christina Moltke fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. 
 
Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

 Du skal fremsende dokumentation for jeres to indendørs tanke. Frist den 
15. december 2020 

 Du skal have spildbakke under olie- og kemikalieaffald. Frist den 15. 
december 2020.  

 
Vi vil kontakte dig og følge op på ovenstående.  

 

Vi vil sende dig et udkast til en tilladelse til at udlede spildevand fra din vaskehal. 

Du har desuden oplyst i forbindelse med tilsynet, at du vil fremsende datablad på 

den sæbe I bruger til motorvask og vask af vaskehallen. 

 

Generelt  
Du udfører almindeligt service, dækskift og lignende på værkstedet. Du udfører 

ikke undervognsbehandling og pladearbejde. 

Du har vaskehal, der tidligere har været anvendt til undervognsbehandling. Den 

anvendes nu kun til vask. Du vasker af og til en bil og sjældent en motor. 

 

Du fortalte, at afløb fra både værksted og vaskehal er ført over 2 olieudskillere. 

 

Udendørs har I en lift – den bruges kun et par gange om året og kun til dækskift. 

 

Luftemission 
Du har et fint nyere udsugningsanlæg i værkstedet, hvor der suges fra både loft og 
gulvniveau. 
 
Støj 
Vi har ikke oplysning om, at der har været klager over støj fra din virksomhed.  
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 SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Nærmeste bolig ligger ca. 35 meter væk. Til din orientering må stærkt støjende 
arbejde derfor kun foregå indendørs, for lukket port mellem 7 og 22. Mellem 22 og 
7 er enhver stærkt støjende aktivitet forbudt. 
 
Oplag af olie og kemikalier 
Du har oplag af petroleum og rensebenzin på spildbakke i skur. Du har oplag af ny 
olie.  
 
Farligt affald 
Dit affald håndteres via ABAS, også affald, der hentes af andre modtagere. Abas 
har et system, der giver et rigtig fint overblik.  
 
Du har spildolie i to 1.000 l tanke, der er placeret i et rum i vaskehallen.  
 
Det øvrige olie- og kemikalieaffald opbevares i et skur, med flisegulv.  
 
Affaldet opbevares i beholdere til olie- og kemikalieaffald der er leveret af ABAS. 
Beholderne er uden spildbakke. ABAS udstyr overholder desværre ikke lovens krav 
Jf. autoværkstedsbekendtgørelsen §12 stk. 2 skal alt farligt affald opbevares på 
spildbakke. En spildbakke skal desuden kunne rumme indholdet af den største 
beholder, der opbevares på den. 
 
Du skal derfor etablere spildbakke under dit farlige affald inden den 15. december 
2020.  
 
I skuret var der en del oliepletter på flisebelægningen. Du fortalte, at der har været 
oplag af olie i dette rum i mere end måske 40 år.  
 

  
Opbevaring olie- og kemikalieaffald 
 
Tanke 
Der foreligger ikke dokumentation på dine 2 tanke til spildolie i kommunens 
arkiver, og vi kunne ikke se nogen tankplade med data om tankene. 
  
Olietankbekendtgørelsens § 44 stk. 4 siger at tanke, der ikke har dokumentation 
for fabrikationsåret skal sløjfes. Kommunen stiller derfor normalt samme krav til 
tanke med spildolie. 
 
Du skal derfor fremsende dokumentation for tankenes alder i form af tankattest, 
foto af tankskilt, faktura for køb eller lignende, der viser tankenes alder inden d. 
15. december 2020.  
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Helsingør Kommune 

 

 
Foto to 1000 l tanke 
 
Øvrigt affald 
Vi gennemgik sammen det affald, der er indberettet til Affaldsdatasystemet. 
Modtager af affaldet har indberettet flere fraktioner forkert, dette er ikke noget 
du kan gøre noget ved. Pap er således blevet indberettet som glas og storskrald, 
Vand fra bremsevasker er indberettet som EAK 16 01 13, kasserede el-artikler er 
indberettet som EAK 16 02 13, spraydåser er indberettet som 15 01 11.   
Du havde heldigvis de rigtige fraktioner i Abbas registreringssystem.  
 
Plast fremgår ikke af affaldsdatasystemet, men du oplyser, at du har en ordning, 
hvor Remondis tager et par løse sække med blød plast med, når de henter andet 
affald.  
 
Metalaffald og bilruder opbevares i containere under tag i et skur. 
 
Spildevand 
Olieudskillere 
Du fortalte, at der findes to olieudskillere. Det fremgår i Affaldsdatasystemet at 
disse tømmes mindst en gang om året af den kommunale tømningsordning. 
 
Vaskehal 
Du har ikke fået tilladelse til spildevandet fra vaskehallen. Dette vil vi sørge for. Vi 
sender dig et udkast til en tilladelse, som I kan kommentere i nær fremtid. 
 
Du anvender autoshampoo til vask af biler. 
Du vil fremsende datablad på den sæbe I bruger til motorvask og vask af 
vaskehallen. 
 
Du oplyser, at vand fra gulvvaskeren hældes i værkstedsafløb, der fører til 
olieudskiller. 
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Helsingør Kommune 

 
Foto vaskehal 
 
Offentliggørelse  
Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 
www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 
venligst sende dem til mig inden den 18. november 2020.  
 

Virksomhedens navn Autohjørnet 

Virksomhedens adresse Råbjergvej 2, 3060 Espergærde 

CVR 30693264 

Listepunkt Q01  

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 27. oktober 2020 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller indskærpelser? Nej 

Konklusion på virksomhedens seneste 
indberetninger om egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste indberetninger om egenkontrol 
anledning til nye påbud, forbud eller indskærpelser? 

Ikke aktuel 

 

Med venlig hilsen 

Christina Moltke 

 

VEDHÆFTET: 

Autoværkstedsbekendtgørelsen 

 

 

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 

http://www.dma.mst.dk/
http://www.helsingor.dk/databeskyttelse

